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Değerli Okurlar,

İyisiyle kötüsüyle bir yılı daha geride bıraktık. 

Nasıl ki 2023 yılını deprem felaketi nedeniyle yapılan düzenlemelerle hatırlıyorsak, 2024 yılını da enflasyon
düzeltmesiyle anacağımızı söylesek sanırım yanlış olmaz.  

İş dünyası, vergi idaresi, meslek mensupları ve mükelleflerden oluşan tüm paydaşlar vergisel enflasyon
düzeltmesinde maalesef iyi bir sınav veremedi. İş dünyası beklentisini doğru ifade edemedi, ikincil düzenlemeler
çok eksik ve yetersiz kaldı, düzenlemenin getirisi ve götürüsü hem mükellefler hem de meslek mensupları
tarafından doğru tahlil edilemedi. Böyle olunca da, uygulama tam bir karmaşaya döndü. 

Kötü haber şu ki, eğer aksi bir düzenleme yapılamaz ise, mevcut düzenlemelere göre vergisel enflasyon
düzeltmesi en az 2 yıl daha uygulanacak. Bu karmaşanın sürdürülemez olduğunu, bu nedenle düzenlemenin
takip eden dönemlerdeki geleceğinin mutlaka yeniden değerlendirilmesi gerektiğini düşünüyorum.

Bunun dışında, 2024 yılında sıkı maliye politikasının bir yansıması olarak mali kolaylıkların (istisna, indirim, teşvik
vs) azaltılmasına yönelik önemli düzenlemelerle de karşılaştık. Öncekilerden farklı olarak umarım 2025 yılından
itibaren yapılacak tüm düzenlemelerde mükelleflerin kazanılmış hakları ve haklı beklentilerine riayet edilir.
Çünkü son dönemlerdeki düzenlemelerde bu hakların gözetilmediğini tecrübe ediyoruz.

2024 yılı sonunda, her yıl sonunda olduğu gibi, asgari ücret tespit süreci yakından takip edildi. Asgari ücretin
belirlenmesinde tarafları üzmeyecek bir denge noktası arayışının etkisini gördük. Yine 2024 yılı sonu ve 2025
yılı başında mali düzenlemelerdeki parasal tutarlar yeniden belirlendi. 

Bu ayki Bültenimizde Aralık 2024 döneminde yapılan önemli mali düzenlemelere ilişkin hazırladığımız
Sirkülerlerimize ve diğer çalışmalarımıza yer verdik. Detaylarını ilerleyen sayfalarda bulabilirsiniz.

Bu vesileyle, tüm okurlarımızın yeni yılını kutlar; geriye dönüp baktıklarında “her yönüyle çok iyiydi” diyecekleri
güzel bir yıl dilerim.

Selam, saygı ve sevgilerimle, 

https://tr.linkedin.com/in/erdal-g%C3%BCle%C3%A7-80780443


Yeni yılın sizlere
sağlık, mutluluk ve başarı

getirmesini temenni ederiz.

Mutlu yıllar!



SİRKÜLERLER:
VERGİ 2024-093
09/12/2024

AMORTİSMANA TABİ PLAKA TANIMA VE TAŞIT TANIMA SİSTEMLERİNDE AMORTİSMAN
ORANI YÜZDE 50’YE YÜKSELTİLMİŞTİR

07/12/2024 tarih ve 32745 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 576 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu
(VUK) Genel Tebliği ile amortisman listesine yeni bir satır eklenmiş, plaka ve taşıt tanıma
sistemlerinin 5 yıl olan faydalı ömürleri 2 yıl olarak yeniden belirlenmiştir.

Değişiklik hükmü Tebliğin yayımı tarihinde yürürlüğe girmiş olup, 2024 yılı sonu itibariyle aktife
kayıtlı söz konusu kıymetler için %50 oranında amortisman ayrılabilecektir.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2024-094
12/12/2024

KENTSEL DÖNÜŞÜM BAŞKANLIĞINCA YAPILACAK ARSA VE ARAZİ TESLİMLERİ KDV
İSTİSNASI KAPSAMINA ALINMIŞTIR

12/12/2024 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 7534 sayılı “Köy Kanunu ile Bazı Kanunlarda
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun” 3’üncü maddesiyle 3065 sayılı Katma Değer Vergisi
Kanununun 17/4-p maddesine “Kentsel Dönüşüm Başkanlığı ve” ibaresi eklenmek suretiyle ilgili
başkanlıkça yapılacak arsa ve arazi teslimleri KDV istisnası kapsamına alınmıştır.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

Vergi
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https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8-64ae8e21a22eec4a73e74615883e67c4-3acc84d9f025a8460589b7a171e14027-5bf80e8dde1bbfe08d81c5a62f511fa5-df826d1575a35d73db51d6ad5c9ac678-a33d74f44f047a17372cb1f63e400324-5557432fd35e094e965d53fce9263a48-5a8bf73a2320f820671107a5cdbcf9ee-086460ab9ae97c29f324784b018f81f9-8221e1e65aee70bd0ef4c83714db0b04-90345e4331fb0f8a22efb3016a47e4b8-cf0b7c9a58c28467426703ac83550833-add9ec627aeae29f7bdd65a715475dab-bcdf664da7986b2c2024796a2c93d5f0-1cef9daebc822f2ed0ca9bca243dc915-09ddd358c476bb17f90b142b93446ea0-c5397020387aeb05671b37dbdefbc411-f6eb8d40c05619807fb29cdcfd9be5ca-3015b064c5fd1f538e11b91b79a43e93-775a411273225c7fbc487c1894182985-55b9259eb6489ca0767371267f4bd772
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8-64ae8e21a22eec4a73e74615883e67c4-3acc84d9f025a8460589b7a171e14027-5bf80e8dde1bbfe08d81c5a62f511fa5-df826d1575a35d73db51d6ad5c9ac678-a33d74f44f047a17372cb1f63e400324-5557432fd35e094e965d53fce9263a48-5a8bf73a2320f820671107a5cdbcf9ee-086460ab9ae97c29f324784b018f81f9-8221e1e65aee70bd0ef4c83714db0b04-90345e4331fb0f8a22efb3016a47e4b8-cf0b7c9a58c28467426703ac83550833-add9ec627aeae29f7bdd65a715475dab-bcdf664da7986b2c2024796a2c93d5f0-1cef9daebc822f2ed0ca9bca243dc915-09ddd358c476bb17f90b142b93446ea0-c5397020387aeb05671b37dbdefbc411-f6eb8d40c05619807fb29cdcfd9be5ca-3015b064c5fd1f538e11b91b79a43e93-775a411273225c7fbc487c1894182985-55b9259eb6489ca0767371267f4bd772-89adf7f8c2047e1e664d060aad3b5a31


Vergi
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SİRKÜLERLER:
VERGİ 2024-095
13/12/2024

2023 TAKVİM YILI GELİR/KURUMLAR VERGİSİ BEYANNAMESİNDE AR-GE/TASARIM
İNDİRİMİ İLE TEKNOPARK KAZANÇ İSTİSNASINDAN YARARLANAN MÜKELLEFLERİN
31/12/2024 TARİHİNE KADAR BELLİ KIYMETLERE YATIRIM YAPMA YÜKÜMLÜLÜĞÜ
BULUNMAKTADIR

Bilindiği gibi 7263 sayılı Kanunla, 5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin
Desteklenmesi Hakkında Kanunun 3 üncü maddesine eklenen 14 üncü fıkra ve 4691 sayılı
Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanununa eklenen ek 3 üncü maddeyle, anılan Kanunlar
kapsamında Ar-Ge indirimi ve/veya istisna kazanç elde edenlere yönelik fon ayırma ve bazı
menkul kıymetlere yatırım yapma zorunluluğu getirilmiştir. Söz konusu zorunluluğa ilişkin
açıklamalarımız 2022/029 sayılı Sirkülerimizde yapılmıştır.

12/11/2024 tarihli ve 32720 sayılı Resmi Gazete yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği
(Sıra No:509)’nde Değişiklik Yapılmasına Daire Tebliğ (Sıra No: 573) gereğince;
 
16/12/2023 tarihli ve 32401 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 7953 sayılı Cumhurbaşkanı
Kararıyla, bu düzenlemelerde yer alan oran ve tutarlar 01/01/2024 tarihinden itibaren geçerli
olmak üzere aşağıdaki şekilde yeniden belirlenmiştir:

Yıllık beyanname üzerinden yararlanılan en az indirim/istisna tutarı 1.000.000 TL’den
2.000.000 TL’ye artırılmıştır.

Bu tutar üzerinden pasifte geçici bir hesaba aktarılacak tutar %2’den %3’e yükseltilmiştir.

Yıllık bazda aktarılması gereken tutar yükümlülüğünün sınırı 20.000.000 TL’den
100.000.000 TL’ye çıkarılmıştır.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

https://www.denet.com.tr/vergi/dosyalar/sirkuler/SIRK2022-029.pdf
https://www.denet.com.tr/vergi/dosyalar/sirkuler/SIRK2022-029.pdf
https://www.denet.com.tr/vergi/dosyalar/sirkuler/SIRK2022-029.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8-64ae8e21a22eec4a73e74615883e67c4-3acc84d9f025a8460589b7a171e14027-5bf80e8dde1bbfe08d81c5a62f511fa5-df826d1575a35d73db51d6ad5c9ac678-a33d74f44f047a17372cb1f63e400324-5557432fd35e094e965d53fce9263a48-5a8bf73a2320f820671107a5cdbcf9ee-086460ab9ae97c29f324784b018f81f9-8221e1e65aee70bd0ef4c83714db0b04-90345e4331fb0f8a22efb3016a47e4b8-cf0b7c9a58c28467426703ac83550833-add9ec627aeae29f7bdd65a715475dab-bcdf664da7986b2c2024796a2c93d5f0-1cef9daebc822f2ed0ca9bca243dc915-09ddd358c476bb17f90b142b93446ea0-c5397020387aeb05671b37dbdefbc411-f6eb8d40c05619807fb29cdcfd9be5ca-3015b064c5fd1f538e11b91b79a43e93-775a411273225c7fbc487c1894182985-55b9259eb6489ca0767371267f4bd772-89adf7f8c2047e1e664d060aad3b5a31-511db94f262264c57e46273702d43e13


Vergi
SİRKÜLERLER:
VERGİ 2024-096
24/12/2024

ELEKTRONİK TİCARETTEKİ GELİR VE KURUMLAR VERGİSİ TEVKİFAT ORANI %1 OLARAK
BELİRLENMİŞTİR

Bilindiği üzere; Gelir Vergisi Kanununun 94 üncü maddesi ile Kurumlar Vergisi Kanununun 15 ve
30 uncu maddelerinde sayılan kişi, kurum ve kuruluşlarca yapılan ve bu maddelerde belirtilen
ödemeler üzerinden istihkak sahiplerinin gelir veya kurumlar vergisine mahsuben, gelir
vergisinde %25, kurumlar vergisinde %15 oranında vergi tevkifatı yapılması öngörülmüştür.
Anılan maddelerde belirlenen kanuni vergi kesintisi oranlarını her bir ödeme ve gelir için ayrı
ayrı sıfıra kadar indirmeye ve maddelerde belirtilen sınırlar dahilinde farklılaştırmaya Bakanlar
Kurulu/Cumhurbaşkanı yetkili kılınmıştır.

Söz konusu düzenlemeler gereğince, aracı hizmet sağlayıcıları ve elektronik ticaret aracı hizmet
sağlayıcıları tarafından 01/01/2025 tarihinden gerçekleştirilecek kapsama giren ödemeler
üzerinden yapılacak tevkifatın oranı 22/12/2024 tarihli ve 32760 sayılı Resmi Gazete’de
yayımlanan 9284 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile kanuni orandan farklılaştırılmış ve %1 olarak
belirlenmiştir.

Buna göre; aracı hizmet sağlayıcıları ve elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcıları, 6563 sayılı
Kanun kapsamındaki faaliyetleri nedeniyle hizmet sağlayıcılarına ve elektronik ticaret hizmet
sağlayıcılarına yaptıkları nakden/hesaben ödemeler üzerinden 01/01/2025 tarihinden itibaren %1
oranında gelir/kurumlar vergisi tevkifatı yapacaktır.

İlgili Taslak Tebliğe ulaşmak için tıklayınız.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.
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https://www.gib.gov.tr/node/178648
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8-64ae8e21a22eec4a73e74615883e67c4-3acc84d9f025a8460589b7a171e14027-5bf80e8dde1bbfe08d81c5a62f511fa5-df826d1575a35d73db51d6ad5c9ac678-a33d74f44f047a17372cb1f63e400324-5557432fd35e094e965d53fce9263a48-5a8bf73a2320f820671107a5cdbcf9ee-086460ab9ae97c29f324784b018f81f9-8221e1e65aee70bd0ef4c83714db0b04-90345e4331fb0f8a22efb3016a47e4b8-cf0b7c9a58c28467426703ac83550833-add9ec627aeae29f7bdd65a715475dab-bcdf664da7986b2c2024796a2c93d5f0-1cef9daebc822f2ed0ca9bca243dc915-09ddd358c476bb17f90b142b93446ea0-c5397020387aeb05671b37dbdefbc411-f6eb8d40c05619807fb29cdcfd9be5ca-3015b064c5fd1f538e11b91b79a43e93-775a411273225c7fbc487c1894182985-55b9259eb6489ca0767371267f4bd772-89adf7f8c2047e1e664d060aad3b5a31-511db94f262264c57e46273702d43e13-5942d000fe5a2260124c16b07771f788


Vergi

DUYURULAR: 
VERGİ 2024-053
24/12/2024

6102 SAYILI TÜRK TİCARET KANUNUNA GÖRE 2025 YILINDA UYGULANACAK OLAN
İDARİ PARA CEZALARINA İLİŞKİN TEBLİĞ YAYINLANMIŞTIR

Bilindiği üzere, 13/01/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’nun (TTK) 33 üncü, 38 inci,
51 inci ve 562 nci maddelerinde düzenlenmiş olan idari para cezaları 5326 sayılı Kabahatler
Kanunu’nun 17’nci maddesinin yedinci fıkrası uyarınca her yıl yeniden değerleme oranında
artırılarak uygulanmaktadır.

27/11/2024 tarihli ve 32735 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel
Tebliği’nde 2024 yılı için yeniden değerleme oranı olarak % 43,93 tespit edilmiştir.

TTK’da düzenlenen kabahatler ve bu kabahatlerin işlenmesi halinde uygulanacak idari para
cezalarının 2024 yılı için geçerli olan tutarları 24/12/2024 tarih ve 32762 sayılı Resmî Gazete’de
yayınlanan “6102 Sayılı Türk Ticaret Kanununa Göre 2025 Yılında Uygulanacak Olan İdari Para
Cezalarına İlişkin Tebliğ” ile belirlenmiştir. Tebliğ 01/01/2025 tarihinde yürürlüğe girecektir.

Duyurunun tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2024-097
24/12/2024

KAR DAĞITIMLARINDA STOPAJ ORANI %10'DAN %15'E YÜKSELTİLMİŞTİR

Bilindiği gibi, 22/12/2024 tarihli ve 32760 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 9286 sayılı
Cumhurbaşkanı Kararı ile kar paylarında uygulanan vergi kesintisi oranları %10’dan %15’e
yükseltilmiştir.

Değişiklikler şunlardır:
 

Tam mükellef kurumların, tam mükellef gerçek kişilere, gelir ve kurumlar vergisi mükellefi
olmayanlara, gelir vergisinden muaf olanlara, dar mükellef gerçek kişilere ve gelir
vergisinden muaf olan dar mükelleflere dağıttığı kar paylarında kesinti oranı %15’e
çıkarılmıştır.

Tam mükellef kurumların, vergiden muaf kurumlara ve dar mükellef kurumlara dağıttığı kar
paylarında kesinti oranı %15 olmuştur.

Dar mükellef kurumların, ana merkeze aktardıkları kazançlarda kesinti oranı %15’e
yükseltilmiştir.

Tevkifat yükümlülüğü, kar dağıtımı için belirlenen tarihlerde, tarih belirtilmemişse genel
kurul/ortaklar kurulu toplantı tarihinde doğacaktır.

9286 sayılı Cumhurbaşkanı Kararının tam metnine ulaşmak için lütfen tıklayınız.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.
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https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-c563beaad82eae6a3168b0c7a87597a9-ff9aa5b166aacfa018b4c9ecc90eab30-64ad01fe23f66fca6317eb7d34452240-f5bc50a008423306c4d3317b0a9ccfd0-86865914134b8c574fe7f4c6e0006370-86b80c75fdcf10af9c63f2ab2b8b73fa-30b9e501333e2b5e9471ad57e7a7b72b-d8cc808d75da7b37eacbbffcc73c26f9-491633454135f88c7872573b34f283ae-3c6a5345261402335c789942833e1b2e-16f26a12667673c0cdb5b1049b88b304-9426c093dc22d18dddc341f548a65cd4-79e6c30934b3a5f6b2f4a90169e50d73-6cb7ecba59bc4240054ee0f1b95eed84-3c7ed68030b7d7a5e0b4b5b8310ff6ff-9904b4a23768d737441f8cbd14a4f889-73dce3c1bf388b3a2f9cad9737d13570-3a5b43f5366bcaca9c8a1f3f8c1c35b3-a73577feaf5427767abcb5f4d4389b70-db1319b08f67c39fdfacfa8ea0bc533e-0ede1c339ddf1b9bcc0978865a612a3f-70f46327f61ef7c368ad54493b55dfd2
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Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2024-098
25/12/2024

6102 SAYILI TÜRK TİCARET KANUNUNUN 376 NCI MADDESİNİN UYGULANMASINA
İLİŞKİN USUL VE ESASLAR HAKKINDA TEBLİĞDE DEĞİŞİKLİK YAPILMIŞTIR

01/01/2026 tarihine kadar, Türk Ticaret Kanunu’nun 376 ncı maddesi kapsamında sermaye
kaybı veya borca batık olma durumuna ilişkin yapılan hesaplamalarda, henüz ifa edilmemiş
yabancı para cinsi yükümlülüklerden doğan kur farkı zararlarının tamamı ile 2020 ve 2021
yıllarında tahakkuk eden kiralamalardan kaynaklanan giderler, amortismanlar ve personel
giderlerinin toplamının yarısı dikkate alınmayabilecektir. Bu tutarların belirlenmesinde
mükerrerlik oluşmayacak şekilde hesaplama yapılır. Yapılacak hesaplamalara ilişkin olarak
Tebliğ’in 13 üncü maddesi uyarınca hazırlanan finansal tablolarda herhangi bir kayda yer
verilmeyerek, bu durum bilgi mahiyetinde dipnotlarda gösterilir.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2024-099
27/12/2024

BAZI ARAÇ TESLİMLERİNE TANINAN ÖTV İSTİSNASI İÇİN BU ARAÇLARIN %40 YERLİ
KATKI ORANI İHTİVA ETMESİ ŞARTI GETİRİLMİŞ, İSTİSNANIN UYGULAMA SÜRESİ BEŞ
YILDAN ON YILA ÇIKARILMIŞTIR

Özel Tüketim Vergisi Kanunu’nun “Diğer İstisnalar” başlıklı 7. Maddesinin birinci fıkrasının (2)
numaralı bendinde bazı araç teslimleri beş yılda bir defaya mahsus olmak üzere ÖTV’den
istisna edilmiştir.Tüm bu düzenlemeler yayımı tarihi olan 27/12/2024 tatihinde yürürlüğe
girmiştir.

Buna göre 27/12/2024 tarihinden itibaren yukarıda belirtilen araç teslimlerinin ÖTV den istisna
olabilmesi için %40 asgari yerli katkı ihtiva etmesi gerekecektir. Ayrıca bu istisna bir kişiye on
yılda bir defaya mahsus olmak üzere uygulanacaktır.

Yukarıda belirtilen asgari yerli katkı oranının nasıl belirleneceği belli değildir. Bunun tespitinin
nasıl yapılacağı konusunda Bakanlığın bir düzenleme yapması gerekir.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | OCAK 2025
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Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2024-100
27/12/2024

2024 VE 2025 YILLARINA İLİŞKİN OLARAK KAĞIT ORTAMINDA TUTULAN DEFTERLERİN
ONAYLARI

Bilindiği gibi, 2024 yılının sonuna yaklaşılmasıyla birlikte, hesap dönemi takvim yılı olan
mükellefler için 2025 yılında tutulacak defterlerin açılış ve ara onayları ile 2024 yılı defterlerinin
kapanış onaylarının zamanı gelmiştir.

01/01/2025 itibarıyla, bilanço esasına göre defter tutan mükellefler Yevmiye ve Defter-i
Kebir defterlerini yalnızca e-Defter olarak tutmak zorundadır. Kağıt ortamında tutulan bu
defterler geçersiz sayılacaktır.

2024 yılına ait defterlerin kapanış onayları, son kez noter aracılığıyla yaptırılacaktır.

Envanter, Pay Defteri, Genel Kurul Defteri gibi diğer defterlerin noter açılış/kapanış onay
zorunluluğu aynen devam etmektedir.

Yeni işe başlayan veya sınıf değiştiren bilanço esasına tabi mükellefler de e-Defter
sistemine dahil olmak zorundadır.

Zorunlu onayları yaptırmayanlara 70.920 TL idari para cezası uygulanacaktır.Süresi içinde onay
yaptırılmaması usulsüzlük cezası ve kazancın re’sen takdirine yol açabilir.

Detaylı bilgi için www.edefter.gov.tr adresi veya Sirkülerlerimizi inceleyebilirsiniz.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | OCAK 2025
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Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2024-101
30/12/2024

TEKNOPARKLAR İLE AR-GE VE TASARIM MERKEZLERİ İÇİN BELİRLENEN UZAKTAN
ÇALIŞMA SÜRESİ ORANLARININ UYGULAMA SÜRESİ 31/12/2025’E KADAR UZATILMIŞTIR

2021/036 sayılı Sirkülerimizde detaylı olarak açıklandığı üzere; 7263 sayılı Teknoloji Geliştirme
Bölgeleri Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunla 5746 sayılı Araştıma,
Geliştirme ve Tasarım Merkezleri ve 4691 sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanununda
önemli değişiklikler yapılmıştır. Yapılan değişikliklerden bir tanesi de Teknoloji Geliştirme
Bölgesi ile Ar-Ge Merkezi ve Tasarım Merkezi dışında geçirilen sürelerin destek ve teşviklere
konu edilmesine dair kapsamın genişletilmesine ilişkindir.

7263 sayılı Kanunla getirilen yeni düzenleme uyarınca, ilgili Bakanlar Kurulu Kararındaki
düzenlemelere ilave olarak, bölge veya merkezlerde gelir vergisi stopaj teşvikine konu edilen
toplam çalışma sürelerinin % 20’sini aşmamak kaydıyla ilgili personelin, bölge ve merkez
dışında geçirdikleri süreler de gelir vergisi stopajı teşviki kapsamına alınmıştır. Ayrıca,
Cumhurbaşkanına söz konusu %20 oranını, %75’e kadar arttırmaya yetkisi verilmiştir.

20/04/2023 tarihli Resmi Gazete’de yayınlanan 7103 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla; söz
konusu oranın, mahiyeti Bakanlıkça belirlenecek bilişim personeline %100, bunlar dışındaki
personele ise %75 olarak uygulanmasına karar verilmiştir. Bakanlık daha sonra bu kapsamdaki
bilişim personelini tanımlayan duyuruyu yayımlamıştır.

Söz konusu oran, 31/12/2025 tarihine kadar mahiyeti Bakanlıkça belirlenen/belirlenecek bilişim
personeline %100, diğer personele ise %75 olarak uygulanmaya devam edilecektir.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | OCAK 2025
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Vergi
DUYURULAR: 
VERGİ 2024-055
31/12/2024

ELEKTRONİK DEFTER GENEL TEBLİĞİ (SIRA NO.1)’NDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR
TEBLİĞ (SIRA NO.6)

1 nolu Elektronik Defter Genel Tebliğinde değişiklik yapılmasına dair 6 sıra nolu Tebliğ
31/12/2024 tarihli Resmi Gazete de yayımlanmıştır.

Yayımlanan 6 nolu Tebliğ ile, 

Envanter Defterinin 01/01/2025 tarihinden itibaren ihtiyari olarak elektronik ortamda
tutulmasına olanak sağlamaktadır. 

Defter tutma yükümlülüğü bulunmayan dernek, vakıf, sendika, oda, birlik, federasyon,
konfederasyon ile Kurumlar Vergisinden muaf kooperatifler ve iflas halinde olan
mükelleflerin e-defter uygulamasına geçme zorunluluğu bulunmamaktadır. 

e-defter açılış ve kapanış onayı yerine geçen Ocak Beratı ile Aralık ayı beratları hariç olmak
üzere, diğer aylar mali mühürsüz olarak dijital vergi dairesi - e-devlet kapısı şifresi gibi
yöntemlerle mükellefler e-defter beratlarını gönderebileceklerdir.

Anılan tebliğe ulaşmak için tıklayınız. 

Duyurunun tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-001
31/12/2024

MOBİL TELEFON ABONELİĞİNİN İLK TESİSİNDE ÖDENMESİ GEREKEN MAKTU ÖZEL
İLETİŞİM VERGİSİ TUTARI 2025 YILI İÇİN 570 TL OLARAK BELİRLENMİŞTİR

6802 sayılı Gider Vergileri Kanununun 39 uncu maddesinin üçüncü fıkrasına göre;

Mobil telefon aboneliğinin ilk tesisinde (iş ve hizmetlerin merkezi bir sunucu tarafından uzaktan
izlenmesi ve yürütülmesine yönelik makineler arası veri aktarımına mahsus olan ve bunların
yürütülmesi için zorunlu olanlar dışında sesli, görsel iletişim veya genel amaçlı internet erişimi
için kullanılmayan mobil telefon aboneliğinin ilk tesisi ile operatör değişiklikleri hariç) yirmi
milyon lira ayrıca özel iletişim vergisi alınır. Bu tutar, her yıl bir önceki yıla ilişkin olarak 213 sayılı
Vergi Usul Kanunu hükümlerine göre belirlenen yeniden değerleme oranında artırılmak
suretiyle uygulanır. Hesaplanan tutarın yüzde beşini aşmayan kesirler dikkate alınmaz.

Özel İletişim Vergisi Genel Tebliği ile söz konusu maktu vergi tutarı 2024 yılı yeniden
değerleme oranında artırılmış ve 01/01/2025 tarihinden itibaren 570 TL olarak belirlenmiştir.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | OCAK 2025

https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-c563beaad82eae6a3168b0c7a87597a9-ff9aa5b166aacfa018b4c9ecc90eab30-64ad01fe23f66fca6317eb7d34452240-f5bc50a008423306c4d3317b0a9ccfd0-86865914134b8c574fe7f4c6e0006370-86b80c75fdcf10af9c63f2ab2b8b73fa-30b9e501333e2b5e9471ad57e7a7b72b-d8cc808d75da7b37eacbbffcc73c26f9-491633454135f88c7872573b34f283ae-3c6a5345261402335c789942833e1b2e-16f26a12667673c0cdb5b1049b88b304-9426c093dc22d18dddc341f548a65cd4-79e6c30934b3a5f6b2f4a90169e50d73-6cb7ecba59bc4240054ee0f1b95eed84-3c7ed68030b7d7a5e0b4b5b8310ff6ff-9904b4a23768d737441f8cbd14a4f889-73dce3c1bf388b3a2f9cad9737d13570-3a5b43f5366bcaca9c8a1f3f8c1c35b3-a73577feaf5427767abcb5f4d4389b70-db1319b08f67c39fdfacfa8ea0bc533e-0ede1c339ddf1b9bcc0978865a612a3f-70f46327f61ef7c368ad54493b55dfd2-1dcef0585a49c857e59b5f63110121df-696b20dc695e9d98e0aedd16dd2b8ade
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2025/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8-64ae8e21a22eec4a73e74615883e67c4-3acc84d9f025a8460589b7a171e14027-5bf80e8dde1bbfe08d81c5a62f511fa5-df826d1575a35d73db51d6ad5c9ac678-a33d74f44f047a17372cb1f63e400324-5557432fd35e094e965d53fce9263a48-5a8bf73a2320f820671107a5cdbcf9ee-086460ab9ae97c29f324784b018f81f9-8221e1e65aee70bd0ef4c83714db0b04-90345e4331fb0f8a22efb3016a47e4b8-cf0b7c9a58c28467426703ac83550833-add9ec627aeae29f7bdd65a715475dab-bcdf664da7986b2c2024796a2c93d5f0-1cef9daebc822f2ed0ca9bca243dc915-09ddd358c476bb17f90b142b93446ea0-c5397020387aeb05671b37dbdefbc411-f6eb8d40c05619807fb29cdcfd9be5ca-3015b064c5fd1f538e11b91b79a43e93-775a411273225c7fbc487c1894182985-55b9259eb6489ca0767371267f4bd772-89adf7f8c2047e1e664d060aad3b5a31-511db94f262264c57e46273702d43e13-5942d000fe5a2260124c16b07771f788-ecea1915a56579d1fc808cc76c52753d-f3b8bc4bced917f666128b9f20d411d9-1cdcdb3e8af22e921cb4719747a12c23-599d84d430659e8e36811d08a6f202b9-ec3643cdbec06b494a8c8bfdb44c7ae9


Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-002
31/12/2024

2025 YILINDA UYGULANACAK MOTORLU TAŞITLAR VERGİSİ TUTARLARI
BELİRLENMİŞTİR

Bilindiği üzere, her yılın motorlu taşıtlar vergisi (MTV), MTV Kanununun 10 uncu maddesi
uyarınca bir önceki yıl MTV tutarlarının o yılın yeniden değerleme oranında artırılması suretiyle
belirlenmekte olup, maddenin ikinci fıkrası uyarınca Cumhurbaşkanı; yeniden değerleme
oranının % 50 fazlasını geçmemek, % 20'sinden az olmamak üzere yeni oranlar tespit etmeye
ve taşıt değerlerini ayrı ayrı veya birlikte yeniden belirlemeye yetkilidir.

2024 yılı için yeniden değerleme oranı % 43,93 (kırk üç virgül doksan üç) olarak tespit edilmiş
ve 27/11/2024 tarihli ve 32735 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel
Tebliği (Sıra No: 574) ile ilan edilmiş bulunmaktadır.

Bu suretle artırılan MTV tutarları, 30 Aralık 2024 tarihli ve 32768 (2. Mükerrer) sayılı Resmî
Gazete’de yayımlanan Motorlu Taşıtlar Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 57) ile ilan edilmiştir.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-003
31/12/2024

2025 YILINDA UYGULANACAK VERASET VE İNTİKAL VERGİSİNE İLİŞKİN YENİ İSTİSNA
HÂDLERİ İLE VERGİ TARİFESİ

7338 sayılı Veraset ve İntikal Vergisi Kanunu'nun istisnalara ilişkin 4 üncü maddesinin ikinci
fıkrasında, (b), (d) ve (e) bentlerine göre, her takvim yılı içinde uygulanacak istisna hâdlerinin, bir
önceki yılda uygulanmış olan istisna hâdlerinin o yıla ilişkin yeniden değerleme oranında
arttırılmak suretiyle tespit edilmesi ve bu suretle yapılacak artırım sırasında 1 TL’ye kadar olan
tutarların nazara alınmaması gerekmektedir. 

Maliye Bakanlığı Veraset ve İntikal Vergisi Kanunu Genel Tebliği ile 2025 yılında uygulanacak
istisna tutarlarını, yeniden değerleme oranında artırmak suretiyle tespit etmiş bulunmaktadır.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | OCAK 2025
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Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-004
31/12/2024

ENGELLİLERE ÖTV'DEN İSTİSNA ARAÇ SATIŞINDAKİ ÜST LİMİT 2025 YILI İÇİN 2.290.200
TL’YE YÜKSELTİLMİŞTİR

Bilindiği gibi, Özel Tüketim Vergisi (ÖTV) Kanununun 7 nci maddesinin birinci fıkrasının (2)
numaralı bendinin (a) alt bendi uyarınca, Kanuna ekli (II) sayılı listedeki kayıt ve tescile tabi
mallardan, engellilik derecesi %90 veya daha fazla olan malul veya engelliler tarafından beş
yılda bir defaya mahsus olmak üzere ilk iktisabı ÖTV’den müstesnadır. Bu istisnadan
yararlanmak için, taşıtın özel tertibatlı olması ve malul veya engellinin taşıtı bizzat kullanması
şartı aranmaz.

Yukarıda yer verilen 87.03 tarife pozisyonundaki araçlara ilişkin istisna uygulamasına esas üst
sınır 2024 yılında 1.591.200 TL olarak uygulanmıştı. Bu üst sınır, 30/12/2024 tarihli Resmi
Gazete’de yayımlanan Özel Tüketim Vergisi (II) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinde
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğile 2.290.200 TL’ye çıkarılmıştır.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-005
31/12/2024

CEP TELEFONLARINDA ASGARİ ÖTV TUTARI 2025 YILI İÇİN 364 TL’YE YÜKSELTİLMİŞTİR

Bilindiği gibi, Özel Tüketim Vergisi (ÖTV) Kanununun geçici 6. maddesinde, 31.12.2033 tarihine
kadar, bu Kanuna ekli (IV) sayılı listede yer alan 8517.12.00.00.11 G.T.İ.P. numaralı “Alıcısı
bulunan verici portatif (Cellular) telsiz telefon” cihazları için karşısında gösterilen orana göre
hesaplanan verginin, bu malların her bir adedi için 160 TL’den az olması halinde, orana göre
hesaplanan vergi yerine her bir adet için 160 TL vergi alınacağı düzenlenmiştir. 

Bu tutarın veya yeniden değerleme oranı uygulanmak suretiyle belirlenmiş olan tutarın, her yıl
bir önceki yıla ilişkin olarak 213 sayılı Vergi Usul Kanunu hükümlerine göre belirlenen yeniden
değerleme oranında artırılmak suretiyle uygulanması, hesaplanan tutarın 1 lirayı aşmayan
kesirlerinin dikkate alınmaması öngörülmüştür. 

01/01/2024 tarihinden itibaren 253 TL olarak uygulanan bu tutar, 30/12/2024 tarihli ve 32768
sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Tebliğ ile 364 TL’ye yükseltilmiştir.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | OCAK 2025
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Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-006
31/12/2024

GELİR VERGİSİ KANUNUNDA YER ALAN HAD VE TUTARLARDA 1 OCAK 2025 TARİHİNDEN
İTİBAREN GEÇERLİ OLAN DEĞİŞİKLİKLER

Bilindiği gibi 574 Sıra No.lu VUK Genel Tebliği ile 2024 yılına ait yeniden değerleme oranı
%43,93 olarak ilan edilmiştir.

Cumhurbaşkanınca 2025 yılına ilişkin bir belirleme yapılmadığı için Hazine ve Maliye Bakanlığı,
Gelir Vergisi Genel Tebliği ile 01/01/2025 tarihinden itibaren uygulanacak had ve miktarları, bir
önceki yıl için geçerli olan tutarları yeniden değerleme oranında artırmak suretiyle belirlemiş
bulunmaktadır.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-007
31/12/2024

2025 YILI İÇİN ALINMASI GEREKEN TOPTAN / PERAKENDE SATIŞ BELGESİ, AÇIK İÇKİ
SATIŞ BELGESİ VE NARGİLELİK TÜTÜN MAMULU SUNUM UYGUNLUK BELGESİ BEDELLERİ

30 Aralık 2024 tarihli ve 32768 sayılı Resmi Gazete’de “Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerin
Satışına ve Sunumuna İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 15 İnci Maddesinin
Uygulanması İle İlgili 2024-46 Sayılı Tebliğ” yayımlanmıştır. 

Yayımlanan Tebliğ ile alınması gereken “Toptan / Perakende Satış Belgesi, Açık İçki Satış
Belgesi ve Nargilelik Tütün Mamulü Sunum Uygunluk Belgesi ” bedelleri 2025 yılı için aşağıdaki
gibi belirlenmiştir:

Toptan satış belgeleri: 65.714 TL,
Perakende satış belgeleri;

İl merkezlerinde veya büyükşehir belediyesi sınırları içerisinde 3.379 TL,
İlçe merkezlerinde 2.233 TL,
Diğer mahallerde 811 TL.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.
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Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-008
31/12/2024

2025 YILI İÇİN ALINMASI GEREKEN TESİS KURMA UYGUNLUK BELGESİ, PROJE TADİLATI
UYGUNLUK BELGESİ, BANDROL SATIŞ HİZMET, PURO VE SİGARİLLO İTHALATI YETKİ
BELGESİ VE YILLIK OLARAK SÜRE UZATIMI, PİYASAYA ARZ UYGUNLUK BELGESİ VE
MAKARON İTHALATI UYGUNLUK BELGESİ BEDELLERİ

30 Aralık 2024 tarihli ve 32768 sayılı Resmi Gazete’de “Tütün Mamullerinin Üretim ve Ticaretine
İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 23 Üncü Maddesinin, Puro ve Sigarillo İthalatı,
Fiyatının Belirlenmesi ve Yurt İçinde Pazarlanmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Kararın 6
ncı Maddesinin, Makaron Üretimi ve Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 23
Üncü Maddesinin, Yaprak Sigara Kağıdı Üretimi ve Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında
Yönetmeliğin 23 Üncü Maddesinin Uygulanması İle İlgili 2024-48 Sayılı Tebliğ” yayımlanmıştır. 

Yayımlanan Tebliğ ile alınması gereken “Tesis Kurma Uygunluk Belgesi, Proje Tadilatı Uygunluk
Belgesi, Bandrol Satış Hizmet, Puro ve Sigarillo İthalatı Yetki Belgesi, Puro ve Sigarillo İthalatı
Yetki Belgesinin Yıllık Olarak Süre Uzatımı, Piyasaya Arz Uygunluk Belgesi ve Makaron İthalatı
Uygunluk Belgesi” bedelleri 2025 yılı için belirlenmiştir:

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-009
31/12/2024

2025 YILI İÇİN ALINMASI GEREKEN TÜTÜN İŞLEME TESİSİ KURMA UYGUNLUK BELGESİ,
TÜTÜN İŞLEME TESİSİ FAALİYET UYGUNLUK BELGESİ VE TÜTÜN TİCARETİ YETKİ
BELGESİ VE VİZE İŞLEMLERİ BEDELLERİ

30 Aralık 2024 tarihli ve 32768 sayılı Resmi Gazete’de “Tütün Üretimi, İşlenmesi, İç ve Dış
Ticareti İle İlgili Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin Ek 2 nci Maddesinin Uygulanması İle
İlgili 2024-47 Sayılı Tebliğ” yayımlanmıştır. 

Yayımlanan Tebliğ ile alınması gereken “Türün İşleme Tesisi Kurma Uygunluk Belgesi, Tütün
İşleme Tesisi Faaliyet Uygunluk Belgesi, Tütün Ticareti Yetki Belgesi ve Vize İşlemleri” bedelleri
2025 yılı için aşağıdaki şekilde belirlenmiştir:

Tütün İşleme Tesisi Kurma Uygunluk Belgesi bedeli: 500.862 TL,
Tütün İşleme Tesisi Faaliyet Uygunluk Belgesi bedeli: 1.001.725 TL,
Tütün Ticareti Yetki Belgesi bedeli: 500.862 TL,
Tütün Ticareti Yetki Belgesi vize işlemleri bedeli: Yıllık 50.083 TL.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.
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Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-010
31/12/2024

2025 YILI İÇİN ALKOL VE ALKOLLÜ İÇKİ TESİSLERİNE İLİŞKİN TESİS KURMA İZNİ BEDELİ,
ÜRETİM İZNİ VE PROJE TADİLAT İZNİ BEDELLERİ BELİRLENMİŞTİR 

26/09/2002 tarihli ve 24888 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Alkol ve Alkollü İçki Tesislerinin
Haiz Olmaları Gereken Teknik Şartlar, Kurulmaları, İşletilmeleri ve Denetlenmelerine İlişkin Usul
ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 21 inci maddesi gereğince; 2025 yılında, tesis kurma izni,
üretim izni ve proje tadilat izni bedelleri 2024/49 no.lu Tebliği ile belirlenmiştir.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-011
31/12/2024

2025 YILI İÇİN ALKOL VE ALKOLLÜ İÇKİLERİN İÇ VE DIŞ TİCARETİNE İLİŞKİN HİZMET
BEDELİ, DAĞITIM YETKİ BELGESİ BEDELİ İLE YENİLEME BEDELİ BELİRLENMİŞTİR 

06/06/2003 tarihli ve 25130 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Alkol ve Alkollü İçkilerin İç ve
Dış Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 14 üncü maddesi gereğince 2025
yılında hizmet bedelleri ilgili 2024/50 no.lu Tebliği ile belirlenmiştir.

Bu Tebliğ 01/01/2025 tarihinde yürürlüğe girer. Tebliğ hükümlerini Tarım ve Orman Bakanı
yürütür.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-012
31/12/2024

2025 YILINA İLİŞKİN ETİL ALKOL VE METANOLÜN ÜRETİMİ İLE İÇ VE DIŞ TİCARETİNE
İLİŞKİN TESİS KURMA, ÜRETİM VE FAALİYET, DAĞITIM VE YENİLEME UYGUNLUK BELGESİ
BEDELLERİ BELİRLENMİŞTİR

30/10/2011 tarihli ve 28100 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Etil Alkol ve Metanolün Üretimi ile
İç ve Dış Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 25 inci maddesi gereğince
2025 yılında izin belgesi bedelleri 2024/51 no.lu Tebliği ile belirlenmiştir.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.
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Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-013
31/12/2024

2025 YILINDA UYGULANACAK HARÇ TUTARLARI BELİRLENMİŞTİR

Bilindiği üzere, 492 sayılı Harçlar Kanununun 5281 sayılı Kanun ile değişik mükerrer 138 inci
maddesinde, maktu harç tutarlarının birim değerler toplamına tatbiki sonucu bulunacak olan ve
asgari ve azami hadler arasında kalan harcın 10 Kuruşa kadarki kesirlerinin tahsil edilmeyeceği
hükme bağlanmış, son fıkrasında ise, Cumhurbaşkanının bu Kanuna bağlı tarifelerde yer alan
maktu harçları veya bu harçların yeniden değerleme oranı uygulanmak suretiyle belirlenmiş
miktarları ile nispi harçları, tarifeler yahut tarifelerin ilgili fıkra ve bentleri itibariyle birlikte veya
ayrı ayrı olmak üzere, maktu harçlarda yirmi katına, nispi harçlarda ise bir katına kadar artırmaya,
uygulanmakta olan maktu harçları yarısına, nispi harçları ise Kanunla belirlenen oranların onda
birine kadar indirmeye, bu had ve miktarlar arasında yeni had, miktar ve nispetler tespit etmeye
yetkili olduğu belirtilmiştir.

Buna göre, 96 seri no.lu Harçlar Kanunu Genel Tebliği ile; 2024 yılında uygulanan maktu harçlar
(maktu ve nispi harçların asgari ve azami miktarlarını belirleyen hadler dahil) yeniden değerleme
oranında %43,93 artırılmış olup, artırılan bu tutarlar 01/01/2025 tarihinden itibaren uygulanmak
üzere Tebliğ ekindeki tarifelerde gösterilmiştir.

Harçlar Kanununa bağlı (2), (5) ve (7) sayılı tarifelerin bazı pozisyonlarında, (beher rüsum
tonilatosundan gibi) birim değer üzerinden alınacak maktu harç tutarları yer almaktadır. Anılan
Tebliğde, toplam değere birim maktu harcın uygulanması suretiyle bulunan ve asgarî-azamî
sınırlar arasında kalan harç miktarlarındaki 10 Kuruşa kadarki kesirlerin de dikkate alınmayacağı
belirtilmiştir.

Öte yandan, Harçlar Kanununa bağlı (8) ve (9) no.lu tarifelerde yazılı bazı belgelerin yıllık harç
kapsamında bulunduğunu, bu harçların mükelleflerce ocak ayı içinde ödenmesi gerektiğini, aksi
takdirde bunların gecikme zammı ile birlikte ödenmesi gerekeceğini hatırlatmak isteriz.

96 seri no.lu Harçlar Kanunu Genel Tebliğine ekli harç tarifeleri için tıklayınız.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | OCAK 2025
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Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-014
31/12/2024

MUVAZZAF VE FAHRİ KONSOLOSLUKLARIMIZIN 01.01.2025 TARİHİNDEN İTİBAREN
YAPACAĞI İŞLEMLERDEN ALINACAK HARÇLARA İLİŞKİN 97 SERİ NO.LU HARÇLAR
KANUNU GENEL TEBLİĞİ YAYIMLANMIŞTIR

97 seri no.lu Harçlar Kanunu Genel Tebliği ile, konsolosluk harçları ile Türkiye Cumhuriyeti
Muvazzaf ve Fahri Konsolosluklarının yaptıkları her türlü işlemlere ait harçların döviz cinsinden
hesaplanmasına esas olacak ABD Doları cinsinden döviz kuru ve bu işlemlerle ilgili tarifelere
ayrı ayrı veya birlikte uygulanacak emsaller tespit ve ilan edilmiştir.

Harçlar Kanununa bağlı tarifelerdeki maktu harçlar ile maktu ve nispi harçların asgari ve azami
miktarlarını belirleyen hadler, anılan Kanunun mükerrer 138 inci madde hükmü gereğince,
01/01/2025 tarihinden geçerli olmak üzere yeniden tespit edilmiş ve 96 seri no.lu Harçlar
Kanunu Genel Tebliği eki tarifelerde duyurulmuştur.

Bu çerçevede, Türkiye Cumhuriyeti Muvazzaf ve Fahri Konsolosluklarının yapacağı işlemlerden
alınacak harç miktarlarının hesaplanmasına esas olacak döviz kuru 1 ABD Doları = 34,88 TL
olarak; bu işlemlere uygulanacak emsal sayılar yeniden belirlenmiştir.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-015
02/01/2025

İNDİRİMLİ ORANA TABİ İŞLEMLERDEN KAYNAKLANAN KDV İADELERİNE İLİŞKİN SINIR
2025 YILI İÇİN 130.700 TL OLARAK UYGULANACAKTIR

Bilindiği gibi, Katma Değer Vergisi (KDV) Kanununun 28 inci maddesinin verdiği yetkiye
dayanılarak vergi oranları indirilen teslim ve hizmetler dolayısıyla yüklenilen ve indirim yoluyla
giderilemeyen KDV tutarlarının, Cumhurbaşkanı Kararı ile belirlenen sınırı aşan kısmı, KDV
Genel Uygulama Tebliği’nde belirtilen borçlara yılı içinde vergilendirme dönemleri itibarıyla
mahsuben, izleyen yıl içerisinde talep edilmesi kaydıyla nakden ya da söz konusu borçlara
mahsuben iade edilebilmektedir.

2024 yılı için 90.800 TL olarak uygulanan sınır Katma Değer Vergisi Genel Uygulama
Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile 2024 yılı yeniden değerleme oranında
artırılarak 2025 yılı için 130.700 TL olarak belirlenmiştir.

Buna göre, 2025 yılı için yıllık KDV iadesi alınabilmesi, Aralık 2024 sonu itibariyle devir KDV’nin
130.700 TL’nin üzerinde olması halinde mümkündür. Hesaplanan iade tutarından 130.700 TL
indirilecek ve kalan kısım iadeye konu olabilecektir.

Başka bir anlatımla, iadenin 130.700 TL’yi aşmış olması halinde iadenin tamamı değil,
hesaplanan iade tutarından 130.700 TL’nin indirilmesi suretiyle bulunan tutar iadeye konu
edilecektir.

2025 yılı içinde indirimli oran kapsamında iadenin aylık olarak alınması durumunda, hesaplanan
ilk KDV iade tutarından indirilmek suretiyle hareket edilecek ve 130.700 TL tamamlanıncaya
kadar iade yapılmayacaktır.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | OCAK 2025

https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2025/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8-64ae8e21a22eec4a73e74615883e67c4-3acc84d9f025a8460589b7a171e14027-5bf80e8dde1bbfe08d81c5a62f511fa5-df826d1575a35d73db51d6ad5c9ac678-a33d74f44f047a17372cb1f63e400324-5557432fd35e094e965d53fce9263a48-5a8bf73a2320f820671107a5cdbcf9ee-086460ab9ae97c29f324784b018f81f9-8221e1e65aee70bd0ef4c83714db0b04-90345e4331fb0f8a22efb3016a47e4b8-cf0b7c9a58c28467426703ac83550833-add9ec627aeae29f7bdd65a715475dab-bcdf664da7986b2c2024796a2c93d5f0-1cef9daebc822f2ed0ca9bca243dc915-09ddd358c476bb17f90b142b93446ea0-c5397020387aeb05671b37dbdefbc411-f6eb8d40c05619807fb29cdcfd9be5ca-3015b064c5fd1f538e11b91b79a43e93-775a411273225c7fbc487c1894182985-55b9259eb6489ca0767371267f4bd772-89adf7f8c2047e1e664d060aad3b5a31-511db94f262264c57e46273702d43e13-5942d000fe5a2260124c16b07771f788-ecea1915a56579d1fc808cc76c52753d-f3b8bc4bced917f666128b9f20d411d9-1cdcdb3e8af22e921cb4719747a12c23-599d84d430659e8e36811d08a6f202b9-ec3643cdbec06b494a8c8bfdb44c7ae9-153be00111db927f5d4314a539bb0942-5ad304ce8b2c969dd7596267fd0ad8c9-448b1d740af150d8de0d4fb9f03f5b6b-538a2d5cdba866eed93aed584e0bd6b1-61bd09bec9961a28a8ac75deb4a9f815-667d0977ccf259dbe99878489a5df21f-16249c1eb743e0e1c77185dff89533da-ca1c32ca79174f9bf96ba1a85fc60ad2-cdc678d2b7f5ec776a7478ca978335af-930a0f381a38193072f98444fc2ca1ac-346cf0edb93c04ec8055a83a5a35b8de-4369a5afd0181d4356a596960636e9c6-0581d2dc357723df6b6868e883273807
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2025/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8-64ae8e21a22eec4a73e74615883e67c4-3acc84d9f025a8460589b7a171e14027-5bf80e8dde1bbfe08d81c5a62f511fa5-df826d1575a35d73db51d6ad5c9ac678-a33d74f44f047a17372cb1f63e400324-5557432fd35e094e965d53fce9263a48-5a8bf73a2320f820671107a5cdbcf9ee-086460ab9ae97c29f324784b018f81f9-8221e1e65aee70bd0ef4c83714db0b04-90345e4331fb0f8a22efb3016a47e4b8-cf0b7c9a58c28467426703ac83550833-add9ec627aeae29f7bdd65a715475dab-bcdf664da7986b2c2024796a2c93d5f0-1cef9daebc822f2ed0ca9bca243dc915-09ddd358c476bb17f90b142b93446ea0-c5397020387aeb05671b37dbdefbc411-f6eb8d40c05619807fb29cdcfd9be5ca-3015b064c5fd1f538e11b91b79a43e93-775a411273225c7fbc487c1894182985-55b9259eb6489ca0767371267f4bd772-89adf7f8c2047e1e664d060aad3b5a31-511db94f262264c57e46273702d43e13-5942d000fe5a2260124c16b07771f788-ecea1915a56579d1fc808cc76c52753d-f3b8bc4bced917f666128b9f20d411d9-1cdcdb3e8af22e921cb4719747a12c23-599d84d430659e8e36811d08a6f202b9-ec3643cdbec06b494a8c8bfdb44c7ae9-153be00111db927f5d4314a539bb0942-5ad304ce8b2c969dd7596267fd0ad8c9-448b1d740af150d8de0d4fb9f03f5b6b-538a2d5cdba866eed93aed584e0bd6b1-61bd09bec9961a28a8ac75deb4a9f815-667d0977ccf259dbe99878489a5df21f-16249c1eb743e0e1c77185dff89533da-ca1c32ca79174f9bf96ba1a85fc60ad2-cdc678d2b7f5ec776a7478ca978335af-930a0f381a38193072f98444fc2ca1ac-346cf0edb93c04ec8055a83a5a35b8de-4369a5afd0181d4356a596960636e9c6-0581d2dc357723df6b6868e883273807-e450b7b71c537d00cad70c90e3043678


Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-016
02/01/2025

VERGİ USUL KANUNUNDA YER ALAN HÂD VE MİKTARLARIN 2025 YILINDA
UYGULANACAK TUTARLARI BELİRLENMİŞTİR

Bilindiği gibi, Vergi Usul Kanununun (VUK) mükerrer 414 üncü maddesi ve 104 üncü maddesi
kapsamında, belirli maktu hadler ve ceza miktarlarının her yıl yeniden değerleme oranında
artırılması öngörülmektedir. Cumhurbaşkanına ve Hazine ve Maliye Bakanlığına ise bu hadler
üzerinde değişiklik yapma yetkisi verilmiştir.

574 sıra no.lu VUK Genel Tebliği ile 2024 yılına ilişkin yeniden değerleme oranı %43,93 olarak
ilan edilmiştir.

Bu düzenleme kapsamında yer alan değişiklikten önceki ve yeni miktarlar, Tebliğ ekinde yer
alan listede belirtilmiştir.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-017
02/01/2025

2025 YILINDA ÖDENECEK EMLAK VERGİLERİNE ESAS DEĞERLERİN TESPİTİNE İLİŞKİN 84
SERİ NO.LU EMLAK VERGİSİ GENEL TEBLİĞİ YAYIMLANMIŞTIR

Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından 30/12/2024 tarihli ve 32768 sayılı Resmi Gazete’de
yayımlanan Emlak Vergisi Kanunu Genel Tebliğinde 2025 yılına ait emlak (bina, arsa ve arazi)
vergi değerleri ile 2025 yılında mükellef olacakların emlak vergi değerlerinin hesabında dikkate
alınacak asgari ölçüde arsa ve arazi metrekare birim değerlerinin tespiti hususunda açıklamalar
yapılmıştır.

Emlak Vergisi Kanunu’nun 9 uncu maddesinin birinci fıkrasının(b) bendinde bina, 19 uncu
maddesinin birinci fıkrasının (b) bendinde de arazi (arsa) vergisi mükellefiyetinin, dört yılda bir
yapılan takdir işlemlerinde takdir işleminin yapıldığı tarihi takip eden bütçe yılından itibaren
başlayacağı hükme bağlanmıştır.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | OCAK 2025
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Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-018
02/01/2025

2025 YILINDA UYGULANACAK MAKTU DAMGA VERGİSİ TUTARLARI İLE DAMGA VERGİSİ
AZAMİ TUTARI

Bilindiği üzere, Damga Vergisi Kanunu'nun mükerrer 30 uncu maddesinin 5281 sayılı Kanunun
6’ncı maddesiyle değişik birinci fıkrasına göre Damga Vergisi Kanunu’na ekli (1) sayılı tabloda
yer alan maktu vergiler (maktu ve nispi vergilerin asgari ve azami miktarlarını belirleyen hadler
dahil), her takvim yılı başından geçerli olmak üzere; önceki yılda uygulanan tutarların, önceki yıl
için tespit ve ilân olunan yeniden değerleme oranında artırılması suretiyle uygulanmaktadır. Bu
suretle hesaplanan vergi miktarlarında 10 kuruşa kadarki kesirler dikkate alınmamaktadır.

Maliye Bakanlığı, 2024 yılı için geçerli yeniden değerleme oranını 556 sıra No.lu Vergi Usul
Kanunu Genel Tebliği ile %43,93 olarak ilan etmiştir.

Buna göre, Damga Vergisi Kanunu’nun mükerrer 30 uncu maddesinin birinci fıkrası hükmü
gereğince, Kanuna ekli tabloda yer alan ve 68 Seri No.lu Damga Vergisi Kanunu Genel Tebliği
ile tespit edilen maktu vergiler (maktu ve nispi vergilerin asgari ve azami miktarlarını belirleyen
hadler dahil), yeniden değerleme oranında (%43,93) artırılmıştır. 01/01/2025 tarihinden itibaren
uygulanacak miktarlar 68 Seri No.lu Damga Vergisi Kanunu Genel Tebliği ekindeki tabloda yer
almaktadır.

Diğer taraftan, Kanunun 14’üncü maddesinin 1 inci fıkrasında yer alan ve 2024 yılında
17.006.516,30 TL olarak uygulanmış bulunan üst sınır da yeniden değerleme oranında artırılmak
suretiyle 24.477.478,90 TL olarak belirlenmiştir. Buna göre 2025 yılında düzenlenecek her bir
kâğıttan alınacak damga vergisinin tutarı 24.477.478,90 TL’yi aşamayacaktır.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-019
02/01/2025

2025 YILINDA UYGULANACAK ÇEVRE TEMİZLİK VERGİSİ TUTARLARI BELİRLENMİŞTİR

Bilindiği gibi 2464 sayılı Belediye Gelirleri Kanunu’nun 5035 sayılı Kanunla değişik mükerrer 44
üncü maddesinin dördüncü fıkrasına göre konutlara ait çevre temizlik vergisi su tüketim miktarı
esas alınmak ve su faturalarında gösterilmek suretiyle tahsil edilmektedir.

2024 yılı için metreküp başına büyükşehir belediyelerinde 2,30 TL, diğer belediyelerde 1,70 TL
olarak uygulanan konutlara ait çevre temizlik vergisi tutarları, 01.01.2025 tarihinden itibaren 57
Seri no.lu Belediye Gelirleri Kanunu Genel Tebliği ile büyükşehir belediyelerinde 3,30 TL, diğer
belediyelerde 2,40 TL olarak belirlenmiştir.

İşyerleri ve diğer şekilde kullanılan binalara ait çevre temizlik vergisi, büyükşehir belediyesi ile
diğer belediyeler bakımından ayrı ayrı olmak üzere, 57 Seri No.lu Belediye Gelirleri Genel
Tebliği’nde ilan edilen tarifelere göre uygulanacaktır.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | OCAK 2025
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Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-020
02/01/2025

ELEKTRONİK TİCARET KAPSAMINDA YAPILAN ÖDEMELERDE TEVKİFAT UYGULAMASI

30/12/2024 tarih ve 32768 sayılı Resmî Gazetede yayımlanan Gelir Vergisi Genel
TebliğindeElektronik Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında Kanun hükümlerine göre aracı hizmet
sağlayıcılarının ve elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcılarının, Kanun kapsamındaki
faaliyetleri dolayısıyla hizmet sağlayıcılarına ve elektronik ticaret hizmet sağlayıcıların yaptıkları
ödemelerde tevkifat uygulamasına ilişkin açıklamalara yer verilmiştir.

Yayımlanan 9284 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile söz konusu Bakanlar Kurulu Kararlarına ekli
Kararnamelerde değişikliğe gidilmiştir. Değişikliğin kapsamı, 6563 sayılı Elektronik Ticaretin
Düzenlenmesi Hakkında Kanun hükümlerine göre aracı hizmet sağlayıcılarının ve elektronik
ticaret aracı hizmet sağlayıcılarının, mezkûr Kanun kapsamındaki faaliyetleri dolayısıyla hizmet
sağlayıcılarına ve elektronik ticaret hizmet sağlayıcılarına yaptıkları ödemelerin de vergi kesintisi
kapsamına alınması yönündedir. Kesinti oranı ise yüzde 1 olarak belirlenmiştir.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-021
03/01/2025

2025 YILI SERBEST MUHASEBECİLİK, SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLİK VE
YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK ASGARİ ÜCRET TARİFESİ YAYIMLANMIŞTIR

2025 yılı serbest muhasebecilik, serbest muhasebeci mali müşavirlik ve yeminli malii müşavirlik
asgari ücret tarifesi Maliye Bakanlığı tarafından belirlenerek 03/01/2025 tarihli ve 32771 sayılı
Resmi Gazete’de yayımlanarak 1 Ocak 2025 tarihinde yürürlüğe girmiştir.

Hizmet sözleşmesi 01/01/2025 tarihinden önce düzenlenmiş olsa dahi hizmet 2025 yılında
verilecekse, alınması gereken ücretin asgari tutarının tespiti için 2025 yılı asgari ücret tarifesinin
dikkate alınması gerekmektedir.

Bu tarife, KDV dahil ASGARÎ hizmet bedellerini belirlemekte olup, tarifede yazılı bedellerin
üzerinde ücret alınmasına veya verilmesine engel yoktur.

Asgari Ücret Tarifesindeki asgari miktarların altında ücret karşılığında iş kabulü yasak olup,
aksine hareket eden meslek mensupları hakkında disiplin cezaları uygulanır (3568 sayılı Kanun
Md.46).

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | OCAK 2025

https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2025/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8-64ae8e21a22eec4a73e74615883e67c4-3acc84d9f025a8460589b7a171e14027-5bf80e8dde1bbfe08d81c5a62f511fa5-df826d1575a35d73db51d6ad5c9ac678-a33d74f44f047a17372cb1f63e400324-5557432fd35e094e965d53fce9263a48-5a8bf73a2320f820671107a5cdbcf9ee-086460ab9ae97c29f324784b018f81f9-8221e1e65aee70bd0ef4c83714db0b04-90345e4331fb0f8a22efb3016a47e4b8-cf0b7c9a58c28467426703ac83550833-add9ec627aeae29f7bdd65a715475dab-bcdf664da7986b2c2024796a2c93d5f0-1cef9daebc822f2ed0ca9bca243dc915-09ddd358c476bb17f90b142b93446ea0-c5397020387aeb05671b37dbdefbc411-f6eb8d40c05619807fb29cdcfd9be5ca-3015b064c5fd1f538e11b91b79a43e93-775a411273225c7fbc487c1894182985-55b9259eb6489ca0767371267f4bd772-89adf7f8c2047e1e664d060aad3b5a31-511db94f262264c57e46273702d43e13-5942d000fe5a2260124c16b07771f788-ecea1915a56579d1fc808cc76c52753d-f3b8bc4bced917f666128b9f20d411d9-1cdcdb3e8af22e921cb4719747a12c23-599d84d430659e8e36811d08a6f202b9-ec3643cdbec06b494a8c8bfdb44c7ae9-153be00111db927f5d4314a539bb0942-5ad304ce8b2c969dd7596267fd0ad8c9-448b1d740af150d8de0d4fb9f03f5b6b-538a2d5cdba866eed93aed584e0bd6b1-61bd09bec9961a28a8ac75deb4a9f815-667d0977ccf259dbe99878489a5df21f-16249c1eb743e0e1c77185dff89533da-ca1c32ca79174f9bf96ba1a85fc60ad2-cdc678d2b7f5ec776a7478ca978335af-930a0f381a38193072f98444fc2ca1ac-346cf0edb93c04ec8055a83a5a35b8de-4369a5afd0181d4356a596960636e9c6-0581d2dc357723df6b6868e883273807-e450b7b71c537d00cad70c90e3043678-bf5da54d09779d2cd483afc67ff0e2cf-97e227d3fe6051b96bca7ced00003678-b8e009375fbac43c2b76cc6f2642b0af-bfe1766da5299c34321f91ab913f4871-bc0d70403caf057d1e059a5bd7360e60
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2025/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8-64ae8e21a22eec4a73e74615883e67c4-3acc84d9f025a8460589b7a171e14027-5bf80e8dde1bbfe08d81c5a62f511fa5-df826d1575a35d73db51d6ad5c9ac678-a33d74f44f047a17372cb1f63e400324-5557432fd35e094e965d53fce9263a48-5a8bf73a2320f820671107a5cdbcf9ee-086460ab9ae97c29f324784b018f81f9-8221e1e65aee70bd0ef4c83714db0b04-90345e4331fb0f8a22efb3016a47e4b8-cf0b7c9a58c28467426703ac83550833-add9ec627aeae29f7bdd65a715475dab-bcdf664da7986b2c2024796a2c93d5f0-1cef9daebc822f2ed0ca9bca243dc915-09ddd358c476bb17f90b142b93446ea0-c5397020387aeb05671b37dbdefbc411-f6eb8d40c05619807fb29cdcfd9be5ca-3015b064c5fd1f538e11b91b79a43e93-775a411273225c7fbc487c1894182985-55b9259eb6489ca0767371267f4bd772-89adf7f8c2047e1e664d060aad3b5a31-511db94f262264c57e46273702d43e13-5942d000fe5a2260124c16b07771f788-ecea1915a56579d1fc808cc76c52753d-f3b8bc4bced917f666128b9f20d411d9-1cdcdb3e8af22e921cb4719747a12c23-599d84d430659e8e36811d08a6f202b9-ec3643cdbec06b494a8c8bfdb44c7ae9-153be00111db927f5d4314a539bb0942-5ad304ce8b2c969dd7596267fd0ad8c9-448b1d740af150d8de0d4fb9f03f5b6b-538a2d5cdba866eed93aed584e0bd6b1-61bd09bec9961a28a8ac75deb4a9f815-667d0977ccf259dbe99878489a5df21f-16249c1eb743e0e1c77185dff89533da-ca1c32ca79174f9bf96ba1a85fc60ad2-cdc678d2b7f5ec776a7478ca978335af-930a0f381a38193072f98444fc2ca1ac-346cf0edb93c04ec8055a83a5a35b8de-4369a5afd0181d4356a596960636e9c6-0581d2dc357723df6b6868e883273807-e450b7b71c537d00cad70c90e3043678-bf5da54d09779d2cd483afc67ff0e2cf-97e227d3fe6051b96bca7ced00003678-b8e009375fbac43c2b76cc6f2642b0af-bfe1766da5299c34321f91ab913f4871-a738cee2f7c680a33cf0fff4c9ceb819


Vergi
DUYURULAR: 
VERGİ 2025-001
02/01/2025

2025 YILI VERGİ TAKVİMİ YAYIMLANDI

Mükelleflerimizin; vergi türlerine göre beyan ve ödeme süreleri, bildirimlerin verilme süreleri ile
elektronik defter beratlarının yüklenme süreleri gibi vergisel yükümlülüklerini takip edebilmesi
amacıyla hazırlanan “2025 Yılı Vergi Takvimi” Başkanlığımız internet sayfasında pdf formatında
ve aylık dönemler olarak kullanıma sunulmuştur.

2025 Yılı Vergi Takvimindeki süreler, resmi tatil günleri ve mali tatil dikkate alınarak
hazırlanmıştır.

2025 Yılı Vergi Takvimine ulaşmak için tıklayınız.

Aylık Vergi Takvimine ulaşmak için tıklayınız.

Konuya ilişkin İnfografik için tıklayınız.

Duyurunun tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-022
03/01/2025

VERGİSEL İŞLEMLERDE REESKONT ORANI %51,75’TEN %49,25’E DÜŞMÜŞTÜR

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 28/12/2024 tarihli ve 32766 sayılı Resmi Gazete’de
yayımladığı Reeskont ve Avans İşlemlerinde Uygulanacak Faiz Oranlarının Tespiti Hakkındaki
Tebliğ ile, iskonto faiz oranı ve avans faiz oranını yeniden belirlemiş ve bu değişiklik vergisel
işlemlerde geçerli olacak reeskont oranını değiştirmiştir.

Vadesine en çok 3 ay kalan senetler karşılığında yapılacak reeskont işlemlerine
uygulanacak iskonto faiz oranı yıllık %50,75’ten %48,25’e

Avans işlemlerinde uygulanacak faiz oranı ise yıllık %51,75’ten %49,25’e düşürülmüştür.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | OCAK 2025

https://www.gib.gov.tr/sites/default/files/fileadmin/yayinlar/2025_vergi_takvimi.pdf
https://www.gib.gov.tr/yardim-ve-kaynaklar/vergi-takvimi
https://www.gib.gov.tr/sites/default/files/fileadmin/images/infografik/2024/2025_vergi_takvimi_info.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/vergi-2025/vergi-2023-001-c563beaad82eae6a3168b0c7a87597a9-ff9aa5b166aacfa018b4c9ecc90eab30-64ad01fe23f66fca6317eb7d34452240-f5bc50a008423306c4d3317b0a9ccfd0-86865914134b8c574fe7f4c6e0006370-86b80c75fdcf10af9c63f2ab2b8b73fa-30b9e501333e2b5e9471ad57e7a7b72b-d8cc808d75da7b37eacbbffcc73c26f9-491633454135f88c7872573b34f283ae-3c6a5345261402335c789942833e1b2e-16f26a12667673c0cdb5b1049b88b304-9426c093dc22d18dddc341f548a65cd4-79e6c30934b3a5f6b2f4a90169e50d73-6cb7ecba59bc4240054ee0f1b95eed84-3c7ed68030b7d7a5e0b4b5b8310ff6ff-9904b4a23768d737441f8cbd14a4f889-73dce3c1bf388b3a2f9cad9737d13570-3a5b43f5366bcaca9c8a1f3f8c1c35b3-a73577feaf5427767abcb5f4d4389b70-db1319b08f67c39fdfacfa8ea0bc533e-0ede1c339ddf1b9bcc0978865a612a3f-70f46327f61ef7c368ad54493b55dfd2-1dcef0585a49c857e59b5f63110121df
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2025/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8-64ae8e21a22eec4a73e74615883e67c4-3acc84d9f025a8460589b7a171e14027-5bf80e8dde1bbfe08d81c5a62f511fa5-df826d1575a35d73db51d6ad5c9ac678-a33d74f44f047a17372cb1f63e400324-5557432fd35e094e965d53fce9263a48-5a8bf73a2320f820671107a5cdbcf9ee-086460ab9ae97c29f324784b018f81f9-8221e1e65aee70bd0ef4c83714db0b04-90345e4331fb0f8a22efb3016a47e4b8-cf0b7c9a58c28467426703ac83550833-add9ec627aeae29f7bdd65a715475dab-bcdf664da7986b2c2024796a2c93d5f0-1cef9daebc822f2ed0ca9bca243dc915-09ddd358c476bb17f90b142b93446ea0-c5397020387aeb05671b37dbdefbc411-f6eb8d40c05619807fb29cdcfd9be5ca-3015b064c5fd1f538e11b91b79a43e93-775a411273225c7fbc487c1894182985-55b9259eb6489ca0767371267f4bd772-89adf7f8c2047e1e664d060aad3b5a31-511db94f262264c57e46273702d43e13-5942d000fe5a2260124c16b07771f788-ecea1915a56579d1fc808cc76c52753d-f3b8bc4bced917f666128b9f20d411d9-1cdcdb3e8af22e921cb4719747a12c23-599d84d430659e8e36811d08a6f202b9-ec3643cdbec06b494a8c8bfdb44c7ae9-153be00111db927f5d4314a539bb0942-5ad304ce8b2c969dd7596267fd0ad8c9-448b1d740af150d8de0d4fb9f03f5b6b-538a2d5cdba866eed93aed584e0bd6b1-61bd09bec9961a28a8ac75deb4a9f815-667d0977ccf259dbe99878489a5df21f-16249c1eb743e0e1c77185dff89533da-ca1c32ca79174f9bf96ba1a85fc60ad2-cdc678d2b7f5ec776a7478ca978335af-930a0f381a38193072f98444fc2ca1ac-346cf0edb93c04ec8055a83a5a35b8de-4369a5afd0181d4356a596960636e9c6-0581d2dc357723df6b6868e883273807-e450b7b71c537d00cad70c90e3043678-bf5da54d09779d2cd483afc67ff0e2cf-97e227d3fe6051b96bca7ced00003678-b8e009375fbac43c2b76cc6f2642b0af-bfe1766da5299c34321f91ab913f4871-a0b7c6854843cca897fc6aa507aa6689


PEOPLE
COMMUNICATION
CLIENT NEEDS

VALUE
COMMITMENT



SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-075
03/12/2024

BİR YA DA BİRDEN FAZLA BLOK OLARAK YAPILAN ÖZEL NİTELİKTEKİ İNŞAAT
İŞLERİNDE KISMİ İLİŞİKSİZLİK BELGESİ ALINMASI

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü tarafından
02/12/2024 tarihli “Kısmi İlişiksizlik” konulu Genel Yazı yayımlanmıştır.

Bilindiği üzere, ilişiksizlik belgesi verilmesi iş ve işlemlerine ilişkin gerek mevzuatta
yapılan düzenlemeler gerekse uygulamada yaşanan tereddütlerle ilgili olarak 16/05/2024
tarihinde 2024/7 sayılı Genelge yayımlanarak 2011/13 sayılı Genelge'de yer alan bazı
maddelerdedeğişiklikler yapılmıştır.

Söz konusu değişikliklerden biri de, bir ya da birden fazla blok olarak yapılan özel
nitelikteki inşaat işlerinde; işverence talep edilmesi halinde, bitirildiği belirtilen kısımlar için
ayrı asgari işçilik araştırma işlemi yapılabilmesi ve bu kısımlar için kısmi ilişiksizlik belgesi
verilebilmesidir.

Dolayısıyla özel nitelikteki inşaatın tamamı bitirildiğinde, ayrıca inşaatın yapı ruhsatında
mevcut toplam metrekaresi üzerinden asgari işçilik araştırma işlemi yapılmamaktadır. Bu
nedenle daha önce bitirilen ve kısmi ilişiksizlik belgesi verilen bölümlerin yüz ölçümleri ile
bu kısımlar için Kuruma bildirilmesi gereken prime esas kazanç tutarları, son
değerlendirmede dikkate alınmamaktadır.

İnşaatın bitirilen kısmı/kısımları için asgari işçilik araştırması yapılabilmesi için inşaatın
ilişiksizlik belgesi talebinde bulunulan kısmının bitmiş olduğunun belirtilmesi
gerekmektedir.

Söz Konusu Genel Yazı’ya ulaşmak için tıklayınız.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

İş Hukuku & 
Sosyal Güvenlik

SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-076
09/12/2024

TÜRKİYE CUMHURİYETİ İLE ROMANYA ARASINDA İMZALANAN SOSYAL GÜVENLİK
ANLAŞMASININ UYGULANMASINA İLİŞKİN İDARİ ANLAŞMANIN ONAYLANMASI

07/12/2024 tarihli ve 9226 karar sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 21/05/2024 tarihinde
imzalanan “Türkiye Cumhuriyeti Romanya Arasında 6 Temmuz 1999 Tarihinde Ankara’da
İmzalanan Sosyal Güvenlik Anlaşmasının Uygulanmasına İlişkin İdari Anlaşma” nın
onaylanmasına, 244 sayılı Kanunun 5. maddesi ile 9 sayılı Cumhurbaşkanı
Kararnamesi’nin 2. ve 3. maddeleri gereğince karar verilmiştir.

Söz konusu Anlaşmaya ulaşmak için lütfen tıklayınız.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | OCAK 2025

https://www.denet.com.tr/204364.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241207-1.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31


İş Hukuku & 
Sosyal Güvenlik

SİRKÜLERLER:
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-077   
10/12/2024

AYLIK PRİM VE HİZMET BELGELERİ/MUHTASAR VE PRİM HİZMET
BEYANNAMELERİNİN İŞLEME ALINMASI HAKKINDA SGK GENELGESİ

Bilindiği gibi, Aylık Prim ve Hizmet Belgesi/Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi, Sosyal
Güvenlik Kurumu’na verilmesi gereken önemli belgelerden biridir. Yasal olarak verilmesi
gereken süre, ilgili ayı takip eden ayın 26ncı günüdür. Örneğin, 2024 Kasım ayı için bu
belgenin verilmesi gereken son tarih 26/12/2024’tür.

2024/14 sayılı SGK Genelgesi ile süresi dışında verilen beyannameler ve bu durumun
işverenler açısından yaratabileceği sorunlar düzenlenmiş ve önemli kolaylıklar getirilmiştir.

Buna göre; 

Geçmiş dönemlere ilişkin belgeler, cari ay beyannamesinin verilme süresini etkilemesi
halinde, son tarihinden itibaren 5 iş günü içinde verilirse, yasal süresi içinde verilmiş
sayılacak ve idari para cezası uygulanmayacaktır.

Süresi dışında verilen belgelerin tahakkuk eden primleri, gecikme cezası ve zammı ile
işverene bilgi verilerek ivedilikle tahakkuk ettirilmelidir. Cari ay beyannamesinin son
verilme tarihine yaklaşılmış ise tahakkuk işlemleri geciktirilmemelidir.

5 iş günü içinde verilen beyannameler, cari ay beyannamesi olarak değerlendirilir ve
SGK teşvik ve desteklerinden yararlanma hakkı saklı kalır.

SGK bu düzenlemeler ile işverenlerin geçmiş dönem belgelerinden kaynaklı gecikmeler
nedeniyle cari ay beyannamelerinde teşviklerden mahrum kalmasını önlemiş ve işlemlerin
hızlıca tamamlanmasını sağlamıştır.

Sözkonusu Genelge’ye ulaşmak için tıklayınız.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | OCAK 2025

https://www.denet.com.tr/204416.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659


İş Hukuku & 
Sosyal Güvenlik

SİRKÜLERLER:
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-078
23/12/2024

SGK’YA YAPILACAK BİLDİRİMLERDE KASTEN GERÇEĞE AYKIRI DAVRANARAK
SGK’YI ZARARA UĞRATANLAR HAKKINDA YAPILACAK İŞLEMLER

5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanununun 107 nci maddesi
hükmüne dayanılarak Sosyal Sigorta İşlemleri Yönetmeliği 12/05/2010 tarihinde Resmî
Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.SGK, 5510 sayılı Kanun kapsamında gerek
kayıt dışı istihdamla mücadelede gerekse Kurumu ilgilendiren diğer hususlarla ilgili
denetim ve kontrol işlemlerini kendi müfettiş ve denetmenlerince yaptırabileceği gibi
diğer kamu kurum ve kuruluşlarından alınan bilgi ve belgelere göre de yapabilmektedir.

SGK’yı kasten gerçeğe aykırı davranarak zarara uğratma durumunun varlığı yapılacak
tespit şartına bağlanmıştır. İdari uygulama açısından ise tespit, denetim ve kontrolle
görevlendirilmiş memurlar eliyle yapılan ve çevre soruşturması, fiili denetim, işyeri kayıt ve
belgelerinin incelenmesi, alınan belge, bilgi ve bulguların değerlendirilmesi gibi yollarla
elde edilen sonuçların nihai bir rapora bağlanması olarak ifade edilmektedir.

Bu kapsamda daha az prim ödemek, sigorta prim teşvik ve desteklerinden yararlanmak
veya daha fazla yararlanmak, asgari işçilik değerlendirmeleri için fiilen çalışmayan kişileri
sigortalı göstermek, sağlık yardımları ve emeklilik gibi konularda haksız menfaat sağlamak
amacıyla SGK’ya yapılan bildirimleri kasten gerçeğe aykırı olarak düzenlendiğinin fiilen
yapılan denetimler veya işyeri kayıtlarından yapılan incelemeler sonucunda elde edilen
belge, bilgi ve bulgulardan tespit edilerek düzenlenecek raporda açık ve net olarak
belirtilmesi durumunda hukuki sürecin başlatılması gerektiği belirtilmiştir.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER:
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-079
16/12/2024

KAHRAMANMARAŞ’TA MEYDANA GELEN DEPREMLERDEN ETKİLENEN BAZI YERLER
İÇİN 2024 YILI KASIM AYINA/DÖNEMİNE İLİŞKİN AYLIK PRİM VE HİZMET
BELGELERİNİN/ MUHTASAR VE PRİM HİZMET BEYANNAMELERİNİN SON VERİLME
VE İLGİLİ AYA/DÖNEME İLİŞKİN PRİMLERİN SON ÖDEME TARİHLERİNİN
UZATILMASINA İLİŞKİN DUYURU

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü tarafından
14/12/2024 tarihinde Duyuru yayımlanmıştır.

Söz konusu Duyuru’ya göre; Sosyal Güvenlik Kurumu Yönetim Kurulu tarafından alınan
12/12/2024 tarihli ve 2024/546 sayılı Karar ile Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş, Malatya
illeri ile Gaziantep ilinin İslahiye ve Nurdağı ilçelerindeki işyeri işverenleri ile işyerleri
Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş, Malatya illeri dışında olmakla birlikte Adıyaman, Hatay,
Kahramanmaraş, Malatya illerindeki meslek mensuplarıyla arasında deprem tarihi itibarıyla
Aracılık ve Sorumluluk Sözleşmesi bulunması ve sözleşmenin devam etmesi nedeniyle
mücbir sebep kapsamında değerlendirilen ve mücbir sebep hali 30/11/2024 tarihinde
sona eren işyeri işverenleri tarafından Kurum’a verilecek olan 2024/Kasım ayına ilişkin
Aylık Prim ve Hizmet Belgeleri/ Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamelerinin;

27/01/2025 (26/01/2025 tarihi hafta sonuna denk geldiğinden) günü sonuna kadar
verilmesi halinde,

İlgili aya/döneme ilişkin prim ödemelerinin de 31/01/2025 tarihine kadar yapılması
halinde,2024/Kasım ayına ilişkin Aylık Prim ve Hizmet Belgeleri/ Muhtasar ve Prim
Hizmet Beyannameleri yasal süre içerisinde verilmiş ve ilgili ay/ döneme ilişkin
primlerde yasal süre içerisinde ödenmiş sayılacaktır.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | OCAK 2025

https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c


İş Hukuku & 
Sosyal Güvenlik

SİRKÜLERLER:
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-080
17/12/2024

50’DEN AZ ÇALIŞANI OLAN VE AZ TEHLİKELİ SINIFTA YER ALAN İŞYERLERİ İÇİN İŞ
GÜVENLİĞİ UZMANI VE İŞYERİ HEKİMİ BULUNDURMA ZORUNLULUĞU

Bilindiği üzere, 28/12/2023 tarih ve 32413 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 7491 sayılı
“Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun”
un 71 inci maddesinde yapılan değişiklik ile 50’den az çalışanı olan ve az tehlikeli sınıfta
yer alan işyerleri için iş güvenliği uzmanı ve işyeri hekimi bulundurma zorunluluğu
31/12/2024 tarihine ertelenmiştir.

50’den az çalışanı olan ve az tehlikeli sınıfta yer alan işyerleri için iş güvenliği uzmanı ve
işyeri hekimi bulundurma zorunluluğu için süre uzatımına dair bir çalışma
yapılmadığından, 6331 sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu’na göre bu kapsamda olan
işverenlerin 01/01/2025 tarihi itibariyle iş güvenliği uzmanı ve işyeri hekimi bulundurma
zorunluluğu olacaktır. Dolayısıyla bu kapsamda olan işverenlerin kanuni yükümlülükler
doğrultusunda iş güvenliği uzmanı ve işyeri hekimi görevlendirilmesine ilişkin hazırlık
yapmaları yerinde olacaktır.

Süre uzatımına ilişkin yasal düzenleme yapılması halinde ayrıca bilgilendirme yapılacaktır.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER:
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-081
23/12/2024

ULUSAL MESLEK STANDARTLARINA DAİR TEBLİĞ’DE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA
DAİR TEBLİĞLER

Mesleki Yeterlilik Kurumu tarafından 22/12/2024 tarihli ve 32760 sayılı Resmi Gazete’de
yayımlanan “Ulusal Meslek Standartlarına Dair Tebliğ’de Değişiklik Yapılmasına Dair
2024/33 ve 2024/34 numaralı Tebliğler” ile bazı meslek standartlarında değişiklik
yapılmıştır.

Söz konusu değişiklik yapılan meslek standartları aşağıdaki gibidir.

Modelist(Seviye 4, Seviye 5)
Model Makineci (Hazır Giyim) (Seviye 4)
Kompleci (Hazır Giyim ve Ev Tekstili ) (Seviye 3)

2024/33 sayılı Tebliğ’e ulaşmak için tıklayınız.

2024/34 sayılı Tebliğ’e ulaşmak için tıklayınız.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER:
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-082
25/12/2024

01/01/2025-31/12/2025 DÖNEMİ İTİBARİYLE GEÇERLİ OLACAK ASGARİ ÜCRET
AÇIKLANDI

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı tarafından 01/01/2025 ile 31/12/2025 tarihleri
arasında uygulanacak asgari ücret net 22.104 TL olarak, asgari ücret desteği ise kişi başı
1.000 TL olarak açıklanmıştır.

Asgari ücretin açıklanması ile prime esas kazançların alt ve üst sınırları ile bazı işlemlere
esas tutarlara ilişkin Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından yayımlanacak Genelge
sonrasında ayrıca detaylı bilgilendirme yapılacaktır. 

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | OCAK 2025

https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241222-27.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241222-28.htm
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669


İş Hukuku & 
Sosyal Güvenlik

SİRKÜLERLER:
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-083
27/12/2024

5510 NOLU SOSYAL SİGORTALAR VE GENEL SAĞLIK SİGORTASI KANUNUNDA
DEĞİŞİKLİK

27/12/2024 tarih ve 32765 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan “7537 sayılı Devlet
Memurları Kanunu ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik
Yapılmasına Dair Kanun” ile 5510 kanun numaralı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık
Sigortası Kanununda değişiklik ve Kanuna eklemeler yapılmıştır.

İş göremezlik ödeneği hesaplamalarında değişiklik yapılmasına ilişkin düzenleme
21/12/2024 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 27/12/2024 tarihinde, 01/01/2015
öncesine ait ferî alacaklarının tahsilinden vazgeçilmesine ilişkin düzenleme 27/12/2024
tarihinde yürürlüğe girmiştir.

Söz Konusu Kanun’a ulaşmak için tıklayınız.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER:
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-084
27/12/2024

01/01/2025-31/12/2025 DÖNEMİ İTİBARİYLE GEÇERLİ OLACAK ASGARİ ÜCRET RESMİ
GAZETE'DE YAYIMLANDI

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’nın “Asgari Ücret Tespit Komisyonu Kararı” başlıklı
tebliği 27/12/2024 tarihli ve 32765 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanmıştır.

Söz konusu karar ile;

01/01/2025 – 31/12/2025 tarihleri arasında geçerli olacak günlük brüt asgari ücret
866,85 TL,

Ocak 2025 ile Aralık 2025 dönemleri arasında geçerli olacak asgari ücret desteği
1.000 TL,

olarak belirlenmiştir. 

Buna göre01/01/2025 ile 31/12/2025 tarihleri arasında geçerli olacak 30 güne karşılık
asgari ücret brüt 26.005,50 TL, net 22.104,68 TL olarak belirlenmiştir. Asgari ücretin net
hesabı ve işverene maliyeti sirkülerimizdeki tablolarda ayrıntılı belirtilmiştir.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | OCAK 2025

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241227-15.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669-01c5ab1a48c7e2658422e9fb879c20c4
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669-01c5ab1a48c7e2658422e9fb879c20c4-7b8ece35cdc581b6f42c7ac73aa6c56b


İş Hukuku & 
Sosyal Güvenlik

SİRKÜLERLER:
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2025-001
01/01/2025

2020/5 SAYILI GENELGEDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASI

Bilindiği gibi, Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı tarafından 26/12/2024 tarihli ve 2024/16
sayılı Genelge yayımlanmış ve 2020/5 sayılı Genelge’de değişiklik yapılmıştır.

Bu kapsamda önemli düzenlemeler aşağıdaki gibidir: 

Borç Asgari Limiti:
İhale tarihi itibarıyla işverenin Türkiye genelindeki borçları toplamı 5.000,00 TL’yi
aşmıyorsa, "Borcu Yoktur Belgesi" verilecektir.
5.000,00 TL’yi aşan borçlar için "Borcu Vardır Belgesi" düzenlenecektir.

Alt İşveren ve Sigortalı Borçları:
Alt işveren borçları da ana işverenle birlikte değerlendirilecektir.
5510 sayılı Kanun’un 4/a ve 4/c kapsamındaki borçlar ayrı ayrı değerlendirilir.

Yapılandırılmış veya İhtilaflı Borçlar:
7440 sayılı Kanun kapsamında yapılandırılmış borçlar ve ihtilaflı borçlar kesinleşmiş
borç hesabına dahil edilmez.

İhale Sonrası Borçlar:
İhale tarihinden önceki borçlar, sözleşme imzalama tarihine kadar ödenirse "Borcu
Yoktur Belgesi" alınabilir.

Genelge, ihale süreçlerinde sosyal güvenlik prim borçlarının değerlendirilmesine ilişkin
düzenlemeleri güncellemiştir. İşverenlerin süreçleri dikkatle takip etmeleri önemlidir.

Söz konusu Genelge’ye ulaşmak için tıklayınız.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER:
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2025-002
02/01/2025

6183 SAYILI KANUN KAPSAMINDA KURUM ALACAKLARININ TAKİP İŞLEMLERİ
GENELGESİNDE DEĞİŞİKLİK

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü tarafından
25/12/2024 tarih ve 2024/15 sayılı “2024/12 Sayılı Genelgede Değişiklik” konulu Genelge
yayımlanmıştır.

Bilindiği üzere, 6183 Sayılı Kanun Kapsamında Kurum Alacaklarının Takip İşlemleri
Genelgesi’nde yer alan borç türü bazında çok zor durum tespiti için esas alınan tutarlar ile
tecil yetki tutarları her yıl yeniden değerleme oranı kadar arttırılmaktadır.

Buna istinaden yayımlanan 2024/15 sayılı Genelge ile; çok zor durum incelemesinde esas
alınan tutar ve tecil yetkilerine ilişkin tutarlarda güncelleme, tecil işlemlerine ilişkin usul ve
esasları ile Genelge’nin bazı maddelerinde değişiklikler yapılmıştır.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.
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https://www.denet.com.tr/204699.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2025/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669-01c5ab1a48c7e2658422e9fb879c20c4-7b8ece35cdc581b6f42c7ac73aa6c56b
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2025/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669-01c5ab1a48c7e2658422e9fb879c20c4-7b8ece35cdc581b6f42c7ac73aa6c56b-4f36f1988d1b173b3e398de5b6ae65d0


İş Hukuku & 
Sosyal Güvenlik

SİRKÜLERLER:
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2025-003
02/01/2025

2025 YILI SGK YEMEK İSTİSNASI TUTARI HAKKINDA GENELGE

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü tarafından
31/12/2024 tarihli ve 2024/17 sayılı “Yemek Bedeli” konulu Genelge yayımlanmıştır.Yemek
bedelinin prime esas kazançtan istisna edilecek günlük tutarı 158,00 TL olarak
belirlenmiştir.Asgari Ücret Yönetmeliği’ne göre yemek bedelinin asgari ücrete ilave olarak
verilmesi gerekmekte olup brüt asgari ücretin (prime esas kazanç alt sınırı) içerisine
yemek bedeli tutarı dâhil edilmeyecektir.

Söz konusu Genelge’ye ulaşmak için tıklayınız.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.
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https://www.denet.com.tr/204731.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2025/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669-01c5ab1a48c7e2658422e9fb879c20c4-7b8ece35cdc581b6f42c7ac73aa6c56b-4f36f1988d1b173b3e398de5b6ae65d0-01b853bf43d3117e7447095e1779593c


SİRKÜLERLER: 
TEŞVİK VE DEVLET
DESTEKLERİ 2025-001
06/01/2025

YATIRIM TEŞVİK BELGESİ BAŞVURU VE REVİZE İŞLEM ÜCRETLERİ GÜNCELLENDİ

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı uhdesinde yürütülen Yatırım Teşvik Belgesi işlemleri için
2025 yılı ücret güncellemeleri aşağıdaki gibidir:

5.000.000 TL yatırım tutarına kadar olan yatırımlar için teşvik belgesi düzenlenme
ücreti, 2024 yılında 6.000 TL iken, 2025 yılında 8.500 TL,

5.000.000 TL ile 25.000.000 TL arasında yatırım tutarına sahip yatırımlar için teşvik
belgesi düzenlenme ücreti, 2024 yılında 15.000 TL iken, 2025 yılında 20.000 TL,

25.000.000 TL üzeri yatırım tutarına sahip yatırımlar için teşvik belgesi düzenlenme
ücreti, 2024 yılında 29.000 TL iken, 2025 yılında 40.000 TL 

Yatırıma ilişkin bilgilerin değiştirilmesi, yerli ve ithal makine teçhizat listelerinin
güncellenmesi ve revize başvuruları ücreti, 2024 yılında 1.500 TL iken, 2025 yılında
2.000 TL 

olarak güncellenmiştir.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

Teşvik ve 
Devlet Destekleri 
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https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/tesvik-ve-devlet-destekleri-2025/tesvik-ve-devlet-destekleri-2023-01-ca11181df78596c3e005401e33044057-70d2df7d08104d2f52286dbe792baeaa-d4e8a888bfb0336900682130d14bbfdd-3c3c25c1a84fe8d8b3e9858000762026-829a65d6bc1f93aa7743f7aa9ecae297


Ayın Öne Çıkan
Haberleri ve Yayınları

BDO, 2024 yılında da büyümeye devam ederek global
cirosunu 15 Milyar USD'ye çıkardı.

Dünyada tüm kurumları etkileyen dijital dönüşümün getirdiği
hızlı değişim, ekonomik dalgalanmalar ve artan rekabet
koşullarına rağmen BDO, yenilikçi hizmet anlayışı ve müşteri
odaklı çözümleriyle istikrarlı büyümesini sürdürdü.

Bu başarıda büyük emeği geçen BDO çalışanlarının sayısı ise
dünya genelinde 166 ülkede 119,611'i geçti.

İstanbul Üniversitesi’nde, Vergi Bölümü Ortağımız Emrah
AKIN, “Şirketler Neden Denetim ve Danışmanlık Hizmetlerine
İhtiyaç Duyar?” konulu bir ders verdi. Derste, denetim ve
danışmanlık hizmetlerinin şirketlerin verimliliğini artırma,
riskleri yönetme ve stratejik hedeflere ulaşmada nasıl önemli
bir rol oynadığı ele alındı. Etkinliğe katılan tüm öğrencilere
teşekkür ederiz.

Vergi Bölümü Ortağımız Emrah Akın 2 Ocak 2025 tarihinde
Bloomberg HT’de " Yeni Yılda Vergi Dünyamızı Bekleyenler”
konusunu değerlendirmiştir.

GRC Departmanı Ortağımız Betül Ertem Yıldız, 23 Aralık
tarihinde "Akıllı Şehir Teknolojileri Zirvesi"nde BDO Türkiye’yi
temsil etti.

Bu etkinlikte yer alarak, sektörümüzün geleceğine ışık
tutacak önemli konuları ele aldık. Seminere katılan ve katkı
sağlayan herkese teşekkür ederiz.
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Ayın Öne Çıkan
Haberleri ve Yayınları

İstanbul SMMM Odası tarafından "Sürdürülebilir Kalkınma:
Denetim ve Güvence Hizmetlerinin Rolü" ana temasıyla 11-15
Aralık 2024 tarihleri arasında Antalya’da düzenlenen XIII.
Uluslararası Türkiye Muhasebe Denetimi Sempozyumu’nda
gümüş sponsor olarak yerimizi aldık. Vergi Bölümü Ortağımız
Cemalettin Turan ve Audit bölümümüzden Senior Manager Elif
Taşdemir’in katılım sağladığı organizasyonda sektöre yönelik
önemli oturumlar gerçekleşti.

Yoğun eğitim programlarımızla dopdolu, enerji ve motivasyon
topladığımız, aramıza yeni katılan arkadaşlarımızla tanışıp
kaynaştığımız muhteşem bir hafta geçirdik.Sapanca’nın huzur
veren doğası eşliğinde gerçekleştirdiğimiz Audit Kampı, hem
kişisel gelişimimize hem de ekip ruhumuzu güçlendirmeye
katkı sağladı.

Her zamanki gibi, birlikte güçlü bir ekibiz ve başarılarımızı
daha da ileriye taşımak için heyecanla çalışmaya devam
ediyoruz.
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Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

T24HALUK ERDEM
Ortak – Vergi
Yeminli Mali Müşavir
BDO İstanbul Ofisi 

Vergiye uyumlu mükellef indiriminde mükellefe yapılan
tarhiyatların etkisi

Şimdi oku

T24EMRAH AKIN
Ortak – Vergi
BDO İstanbul Ofisi 

Bütçe hedefleri açısından zor bir yıl Şimdi oku

ERDOĞAN SAĞLAM
Yönetici Ortak
Yeminli Mali Müşavir
BDO İstanbul Ofisi

Yemek kartları ile ilgili yanlışta yargı kararına rağmen ısrar
ediliyor!

İştirak hissesi satışında uygulanan kurumlar vergisi
istisnasının oranı Cumhurbaşkanı kararı ile yüzde 75’ten
yüzde 50’ye düşürüldü

Kâr paylarında stopaj oranı yüzde 10’dan yüzde 15’e
yükseltildi

Vergi raporu:2024’te neler oldu,2025’te neler
bekleniyor?

Personele araç tahsis eden şirketler ne ölçüde vergisel
risk altında!

Vergide 2025 tahminlerim....

Yayımlanan Makaleler &
Köşe Yazıları

T24

T24

T24

T24

T24

T24

https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/yemek-kartlari-ile-ilgili-yanlista-yargi-kararina-ragmen-israr-ediliyor,47494
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/istirak-hissesi-satisinda-uygulanan-kurumlar-vergisi-istisnasinin-orani-cumhurbaskani-karari-ile-yuzde-75-ten-yuzde-50-ye-dusuruldu,47567
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/kar-paylarinda-stopaj-orani-yuzde-10-dan-yuzde-15-e-yukseltildi,47771
https://www.denet.com.tr/erdogan-saglam.pdf
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/personele-arac-tahsis-eden-sirketler-ne-olcude-vergisel-risk-altinda,47882
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/vergide-2025-tahminlerim,47928
https://t24.com.tr/yazarlar/haluk-erdem/vergiye-uyumlu-mukellef-indiriminde-mukellefe-yapilan-tarhiyatlarin-etkisi,47841
https://www.denet.com.tr/emrah-akin.pdf
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